



## 珍惜荣誉再出发 乘势而上续华章

# 漯河市创建全国文明城市总结暨建设更高质量更高水平文明城市动员大会召开

蒿慧杰主持并讲话 刘尚进安排工作 贾宏宇吕岩等出席

本报讯(记者 李丹)1月26日,我市创建全国文明城市总结暨建设更高质量更高水平文明城市动员大会召开,与全市人民分享成功喜悦、表彰先进典型、回顾奋斗历程、总结创建经验,进一步动员全市上下再鼓干劲、乘势而上,把文明城市创建引向深入,加快建设更高质量更高水平的文明城市,为开启全面建设社会主义现代化漯河新征程、谱写新时代漯河奋勇争先出彩添彩绚丽篇章做出新的更大贡献。市委书记蒿慧杰主持会议并讲话。市委副书记、市长刘尚进出席会议并对下一步常态化建设任务作了系统安排。贾宏宇、吕岩、杨晓、高喜东、周新鹤、李建涛、吕娜、余伟、陈先胜出席并在主席台就座。

多年接续奋斗,一朝梦圆沙澧。蒿慧杰指出,“全国文明城市”奖牌,这份沉甸甸的荣誉属于全市人民,并代表市四大班子向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向所有为“创文”付出辛勤努力、做出积极贡献的广大干部群众表示衷心的感谢和崇高的敬意。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。蒿慧杰指出,“创文”之路,每一步都付出了艰辛努力,永远不会忘记“创文”路上那些忠诚履职、恪尽职守的“孺子牛”,永远不会忘记“创文”路上那些迎难而上、砥砺前行“拓荒牛”,永远不会忘记“创文”路上那些无私奉献、不图回报的“老黄牛”,永远不会忘记“创文”路上所有舍“小家”、顾“大家”的干部群众,正是全市人民朝着梦的方向一路前行、一路追赶,用爱心、笑容、奉献让漯河变得更加温暖、更加文明、更加美丽。

善于总结经验,方能行稳致远。蒿慧杰强调,创建全国文明城市生动实践中,



1月26日,市委书记蒿慧杰,市委副书记、市长刘尚进和模范市民代表——市环境卫生服务中心修理工陈松华、市公安局交警大队秩序管理大队四队队长楚璐为“全国文明城市”奖牌揭牌。本报记者 王庆建 摄

我们始终将党的领导、党建引领作为创建工作的根本保证,党旗始终在“创文”一线高高飘扬;始终把以人为本、为民惠民作为创建工作的最终目的,极大地提升了群众的幸福指数;始终把以文化人、以文塑形作为创建工作的核心要义,处处红马

甲、人人献爱心成为沙澧大地的最美风景;始终把全民动员、全民参与作为创建工作的坚实力量,形成了上下同心、共创共建的生动局面,汇聚起了文明创建的磅礴力量;始终把统筹推进、协调推进作为创建工作的科学方法,取得了相互协调、

互促共进、相得益彰的整体效应。这些宝贵经验必须倍加珍惜、转化运用、长期坚持。

荣誉属于过去,未来任重道远。蒿慧杰强调,全市上下必须坚决摒弃“奖牌到手、工作到头”的懈怠思想,(下转02版)

■本报评论员  
成绩归功于人民,光荣属于人民,接续造福人民。

1月26日召开的创建全国文明城市总结暨建设更高质量更高水平文明城市动员大会,对我市成功创建全国文明城市进行总结表彰,向全市发出了加快建设更高质量更高水平文明城市、更好满足人民群众对美好生活向往的动员令。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。自2015年创建全国文明城市以来,全市上下团结协作、攻坚克难、勇往直前,啃下了一个又一个“硬骨头”,破解了一个又一个“老大难”,最终以全国第18名、全省第2名的优异成绩成功跻身全国文明城市行列。这是漯河发展史上具有里程碑意义的大事、喜事,凝结着全市干部群众的心血和智慧,承载着每个漯河人的梦想与追求,铭刻着漯河高质量发展的光荣和辉煌。

忆往昔豪情满怀,展未来任重道远。建设文明城市是一场永不停歇的“幸福接力”,是一段永无止境的“自我提升”。全市上下必须坚决摒弃“牌子到手、创建到头”的懈怠思想,把全国文明城市的新高度作为新起点,提振精神,接续奋斗,乘势而上,努力将我市建设成为更高质量更高水平的文明城市,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

以更强担当扛责在肩。党的十九届五中全会、省委十届十二次全会及前不久召开的市委七届十三次全会,在设置远景目标和“十四五”时期主要目标时,都对精神文明建设特别是文明城市建设提出了更高要求。要进一步强化担当意识、责任意识,加快建设更高质量更高水平的文明城市。

以更高要求对标提升。全市各级、各部门要坚持更高标准、更严要求,对标群众需求抓提升,对标测评体系抓提升,对标彰显特色抓提升,拓展建设内涵,延伸建设领域,推动文明城市建设向更深层次、更高水平迈进。

以更准方向聚焦聚力。建设更高质量更高水平的文明城市,要准确把握文明城市建设面临的新形势新任务,找准关键点和着力点,坚持价值引领,坚持软硬并举,坚持城乡统筹,努力把全国文明城市这块“金字招牌”擦得更亮。

以更好机制保障实施。文明城市建设是一项长期性、常态化任务,不可能一蹴而就,更不可能一劳永逸。(下转02版)

## 建设文明城市 持续『幸福接力』

### 蒿慧杰在市疫情防控指挥部(扩大)会议上强调

## 扎扎实实做好疫情防控各项工作 确保防控不松劲疫情不反弹发展不停步

本报讯(记者 张军亚)1月26日,市委书记蒿慧杰主持召开市疫情防控指挥部(扩大)会议,全面落实国务院联防联控机制和全省疫情防控工作电视电话会议工作要求,对疫情防控工作进行再动员再部署,强调要进一步强化底线思维,完善运转机制,把握防控重点,做好应急准备,加强工作统筹,扎扎实实做好疫情防控各项工作,确保防控不松劲、疫情不反弹、发展不停步。市领导刘尚进、贾宏宇、吕岩、高喜东、李建涛、栗社臣、徐汇川、周剑参加。

蒿慧杰指出,当前疫情防控形势依然

严峻,全市上下一定要绷紧疫情防控这根弦,把困难和问题估计得更充分一些,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚持科学精准常态化防控要求,坚决堵住一切可能导致疫情反弹的窟窿和漏洞,确保防控不松劲、疫情不反弹、发展不停步。一要始终保持责任如山的强烈担当,完善运转机制、提高运行效率。把疫情防控作为大事来抓,知责于心、担责于身、履责于行,狠抓工作落实,确保指挥体系高效运转,确保工作责任压紧压实,确保值班值守在岗位,确保疫情监测靠前有效。二要始终保持慎终

如始的长效韧劲,把握防控重点、落细防控措施。坚持人物同防、城乡同防,突出疫情防控力量薄弱的农村这个“重点区域”,把握活禽市场、物流网购、冷链物流“三个重点领域”,突出境外和中高风险地区来漯返漯人员、医疗检测一线人员、商超市场和企业从业人员、社会服务人员“四类重点人员”,突出医院及药店、隔离场所、交通场站卡口、学校及景区、人员聚集场所“五个重点场所”,把握外防输入、基层社区、流调溯源、人员流动、核酸检测、疫苗接种“六个重点关口”,针对当前疫情形势特点及早准备,

周密部署,严防发生聚集性疫情。三要始终保持安不忘危的忧患意识,做好应急准备、增强防控能力。适应形势发展变化,及时完善应急预案,加强应急处置演练,做到发热门诊监测到位、医疗救治准备到位、防疫物资供应到位,确保一旦出现疫情,立即按照预案迅速处置到位,在最短时间阻止疫情扩散传播。四要始终保持从容不迫的战略定力,加强工作统筹、实现互促共进。全面实施“防疫+”工作机制,做好“防疫+过节”、“防疫+发展”、“防疫+民生”工作,引导各级、各部门算好政治账,(下转02版)

## 着力优化营商环境 加大简政放权力度 我市再次取消调整48项行政职权事项

本报讯(记者 张军亚 通讯员 范璐璐)着力优化营商环境,加大简政放权力度,我市深化“放管服”改革又出新举措。近日,市政府印发《漯河市人民政府关于取消和调整市政府部门行政职权事项的决定》(以下简称《决定》),决定取消和调整48项市政府部门行政职权事项。其中,取消39项,下放县区2项,调整4项,承接3项。

据市委编办负责人介绍,此次取消和调整的48项行政职权事项涉及市商务局、市公安局、市卫健委等13个部门,与我市经济社会发展密切相关,取消调整后能够使企业和办事群众直接受益,有力推动我市营商环境的持续优化。如取消“典当行特种行业许可证核发”“职业卫生技术服务机构丙级资质认可”(下转02版)

## 齐心协力绘好漯河发展美好蓝图

刘尚进主持召开“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要编制工作座谈会

本报讯(记者 谢晓龙)1月25日下午,市长刘尚进主持召开座谈会,与人大代表、政协委员、政府参事、民主党派、企业家、专家学者共同研讨我市“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要编制工作,聚力漯河高质量发展。

座谈会上,市发改委汇报了《漯河市国民经济和社会发展“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)》编制情况,与会人员本着对漯河发展高度负责的态度,围绕推动“十四五”乃至更长期

漯河高质量发展,从不同领域提出了意见和建议。刘尚进仔细倾听,不时与大家互动交流,要求有关部门认真梳理、充分吸收,并对社会各界人士对政府工作的支持表示感谢。

就进一步做好规划编制工作,刘尚进强调,要充分认识到“十四五”规划和二〇三五年远景目标编制工作的重大意义,始终坚持政治引领,严格遵循党的十九届五中全会和省委、市委全会精神,确保中央大政方针、习近平总书记的重大要求和视

察河南重要讲话精神、省委省政府对“十四五”规划编制的总体要求,体现到我市规划编制工作全过程。要突出主线、红线,把准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局作为规划编制的红线、主线,主动把漯河发展放在“两个大局”中考量,放在国家重大战略和区域功能布局中谋划,找准结合点、突破点、关键点,乘势借势、谋势蓄势。深度融入淮河生态经济带、中原—长三角经济走廊,进一步强化高铁、高速、水运等

交通通道,打造三产融合的产业园区、中原与长三角地区对接的重要物流节点。探索“异地孵化、伙伴园区”和“创新策源在外、产业化应用在漯河”等灵活多样的合作模式。围绕提高我市农产品、农副产品、食品工业和长三角市场需求的适配性,开拓长三角地区高端市场。围绕我省打造十大战略性新兴产业,积极融入全省产业链体系,以新经济引领产业转型升级。要更加突出创新在现代化建设全局中的核心地位,(下转02版)

决胜扫黑除恶收官年  
全国扫黑办智能化举报平台:12337  
河南省扫黑办举报电话:0371-65884900  
漯河市有奖举报电话:0395-110 15239567110(只接受信息举报)  
信箱:lshscejbxz@163.com  
漯河市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室